

# 新疆客人拜访“中国好人”吴登清

收获心灵的感动与精神的洗礼

□记者 陆荣春 文/图



新疆客人与吴登清(中)合影。

**盐城晚报讯** 7月16日,天气炎热,却挡不住慕名拜访“中国好人”吴登清的新疆客人的脚步。吴登清见到来宾,也摇着轮椅迎上前去。

记者了解到,为了加强新疆察布查尔县坎乡与盐城市亭湖区新兴镇两地友好交流互鉴,促进民族团结,发展双方地方经济,提升双方的合作交流,7月16日至17日,察布查尔县坎乡党委书记张军等一行来到新兴镇新场村考察交流。

耳听为虚,眼见为实!7月16日上午,新疆客人在村里听闻吴登清的感人事后,迫不及待地要求前往考察学习。

“全国自强模范”“全国模范爱心大使”“全国岗位学雷锋标兵”吴登清创办吴登清中医诊所,同时还创办林清堂大药房、吴氏膏药文化展示馆。作为一位以双拐托起人生的党员,吴登清不忘初心、牢记使命,33年如一日,依托中医诊所这一阵地,坐着轮椅服务病患20余万人次,连续30年为家乡敬老院送温暖献爱心,为社会公益事业捐资30余万元。他还为残疾人、军烈属、特困户、五保户开出免费处方1万余份,减免医药费数十万元。在从医实践中,他传承创新,利用近20年时间研制出“吴氏膏药”,为全国各地十余万患者带来福音,荣获全国“中医药发明奖”,并被列入省级非物质文化遗产。

## 守护“夕阳红” 守住“养老钱”

**盐城晚报讯** 近一段时间以来,射阳县新坍镇卢公祠社区立足全局,统筹安排,将多项工作整合在每一次集中行动中,发挥“大数据+网格化+铁脚板”机制优势,通过下去“一把抓”,回来再“分家”,起到了事半功倍的效果。

在疫情防控、反诈宣传、禁毒铲毒等工作中,社区党总支书记带领两委一班人分工明确,7名网格员充分调动各方资源,组织社区全体工作人员共同开展工作,实行责任到人、条块结合、打包行动。

守护“夕阳红”,守住“养老钱”。在



新疆客人与吴登清交流。

吴登清事迹令新疆客人感动。“亚克西,亚克西。”察布查尔县坎乡党委书记张军对吴登清竖着大拇指,连连称赞,“了不起,了不起,轮椅上的‘雷锋中医’、自强的模范、百姓的好医生。”

“吴医师不仅医术精湛,更有一颗大爱之心。他用无私奉献成就了平凡之中的伟大,传递了时代正能量,让美德之光熠熠生辉。他是新时代的活雷锋!”坎乡卫生院党支部书记热杰甫说,“这次参观,让我们收获了心灵的感动与精神的洗礼。”

盐城,黄海之滨一个让人打开心扉的城市;察布查尔,天山脚下了一个风景如画的地方。万里距离,阻隔不了两地人民的深情厚谊。吴登清表示,将向坎乡进行捐赠,用爱铺就比金子更珍贵的“盐察”情谊,共育民族友谊之花。

常态化核酸检测工作中,为了做到全员参与、一个不漏,网格员带领医护人员,顶烈日、冒酷暑,在为78个行动不便的老人上门做核酸检测的同时,向全村老人发放反诈宣传资料1000余份,帮助老人认清各种骗局,守住“养老钱”。

针对个别老人仍误信偏方治病,对种植罂粟的违法性认识不足现象,耐心讲解种植罂粟的危害性,引导老人坚决不种、积极举报。为了强化宣传效果,网格员还每天通过网格微信工作群,对当前重点工作进行提示和宣传。

徐乃荣 记者 陆荣春

## 本周前期我市仍多雷阵雨天气

**盐城晚报讯** 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,受高空槽和低涡影响,昨天我市北部地区出现大到暴雨,中部地区出现了小到中雨天气,降水期间还伴有雷电、局地短时强降水和8级以上雷暴大风。

昨天14时39分,市气象台发布暴雨黄色预警信号,提醒有关部门和市民注意射阳南部、亭湖、盐南高新区、大丰、东台等地区将出现6小时50毫米以上的暴雨。预计今天我市仍可能局部阵雨或雷雨天气。受副高增强以及低空西南急流北上影响,19日到20日全市或将再产生一次较明显的降水过程。

气象部门建议:需防范强雷

电、短时强降水以及雷暴大风等强对流天气对人身安全、生产生活、交通出行等造成的不利影响。加强田间管理,及时排除田间积水;设施农业做好防风压膜工作,提高棚室抗大风能力。

预计未来几天我市天气具体为:7月18日,阴转多云,局部有阵雨或雷雨,25°C~32°C;7月19日,多云转阴有阵雨或雷雨,23°C~32°C;7月20日,阴有阵雨或雷雨,中北部24°C~30°C,南部32°C~33°C;7月21日,阴到多云,局部有阵雨或雷雨,24°C~31°C;7月22日,多云转阴有阵雨或雷雨,23°C~32°C;7月23日,阴有阵雨或雷雨,25°C~33°C。

记者 唐承兵

## 市红十字会开展应急救护培训

**盐城晚报讯** 为进一步普及应急救护知识技能,增强群众应对突发事件时应急救援和自救互救能力,7月14日,市红十字会应邀到盐城经济技术开发区安监环保局开展应急救护培训。

培训采取理论知识讲授与救护技能实际操作相结合的方式进行。培训师结合实际案例,围绕溺水救护和“心肺复苏”、AED体外除颤仪的使用、气道异

物梗阻等内容进行了深入浅出的讲解,并利用人体模型对急救技能进行示范演示。

通过此次专题培训,学员们更好地掌握了应急救护的知识和技能,更深刻地认识到日常生活中急救知识的重要性,大大提升了应对突发情况和意外伤害的自救与互救能力,切实增强了社会责任感。

记者 陆荣春

## ■ 图说新闻



7月15日,亭湖区新洋街道小洋湾社区关工委、妇联及辖区网格员联合新洋派出所民警,开展青少年“暑期防溺水”活动,通过宣传远离野外危险水域游泳等注意事项,增强中小学生自我防护意识。

王玲 摄



7月16日,亭湖区委北社区党总支,积极组织网格员和社区工作者开展公益理发志愿服务,为辖区内的老年朋友们集中理发和采耳,满足老年居民的生活需求。

邵开顺 摄